

新郑播报 | 政务

新郑市加紧推进 具茨山易地扶贫搬迁项目建设

总投资10亿元,建成后可安置12个行政村全部村民

9月7日,新郑市委书记王广国深入该市西部乡镇,察看拆迁、首套安置房建设及扶贫搬迁工作。王广国一行先后来到了辛店镇靳沟村、具茨山新型社区、城关乡居易新城二期拟开工项目等地进行实地察看,详细了解村庄拆迁、社区建设及扶贫搬迁工作进展情况。新郑市委常委、副书记王效光、新郑市副市长关民安带领国土、财政、规管等相关部门负责人陪同察看。

在随后召开的座谈会上,该市辛店镇、城关乡、具茨山管委会分别就拆迁、首套安置房建设及扶贫搬迁工作情况和存在问题及下步打算进行汇报,相关委局围绕承担的工作任务进行发言,王广国就工作中存在的问题现场协调各部门及时予以解决。

据了解,新郑市具茨山易地扶贫搬迁项目总投资10亿元,建成后可以安置具茨山12个行政村的全部村民。在新社区建设中,该市按照“六通十一有两集中”的标准,通公路、自来水、电、有线电视、宽带、天然气等,并配套社区公共服务中心、标准化卫生室、连锁超市、文化活动室、科技文化中心、小学、幼儿园、养老院等公共服务设施,居民在家门口就可以轻松享受各类便捷服务。同时,社区内还将实现垃圾集中处理、污水集中处理,让村民彻底告别过去农村脏乱差的生活环境。目前,新社区一期、二期18栋楼房已经封顶,预计年底柿树行村、大槐树村村民可实现搬迁入住。

搬迁并不是山区群众扶

贫工作的终点。为此,新郑市还专门提出将扶贫搬迁和新型城镇化建设相结合,将扶贫搬迁与产业发展相结合,加快搬迁村庄土地流转,培育优势产业,促进山区山杏、核桃等特色种植业发展,让搬迁后的村民有稳定收入。

座谈会上,王广国对各乡镇工作上取得的成绩给予肯定。针对扶贫搬迁工作,王广国要求辛店镇和具茨山管委会按照省3年行动计划要求,与新型城镇化建设和打造辛店新市镇相结合,鼓励和引导山上村民向镇区搬迁,大力发展主导产业,解决搬迁群众的就业问题,同时要切实做好土地增减挂钩工作,确保资金、土地指标平衡运作,具茨山管委会要持续做好景区旅游开发,打

造亮点,做出形象。围绕拆迁工作,辛店镇和城关乡要严格对照目标任务,紧扣时间节点,算好资金和土地账,加快推进拆迁和首套安置房建设。辛店镇要树立组团式发展的概念,加快路网规划和建设,围绕路网搞拆迁、上项目,积极培育产业发展,形成规模效应,城关乡要围绕S323两侧企业、商户拆迁,尽快拉单子、建台账、逐个销号,加快拆迁进度,同时要切实做好农民创业园的规划建设,解决社区群众的就业问题。

王广国强调,相关职能部门要进行联合执法,积极配合辛店镇和城关乡做好拆迁工作,为新郑市加快建设临空经济强市作出积极贡献。

记者 杨宜锦 通讯员 王洋

新郑今年发放 20.4万元金秋助学金

“金秋助学”活动是工会帮扶工作的一项品牌工程,为帮助寒门学子顺利圆梦,新郑市总工会充分发挥工会帮扶工作资源优势,早安排、早部署,落实今年参加高考困难职工和农民工子女的调查摸底,做好建档工作。

据悉,今年,新郑市总工会助学对象为2015年高考考入国家大专以上院校并被正式录取的应届高中生,符合条件的学生必须是进入工会帮扶系统的困难职工和农民工子女。今年市总工会共发放助学金20.4万元,资助68名困难职工和农民工子女。

为确保助学金安全有效发放,新郑市总工会8月31日通过银行转账的方式及时把助学金存入困难职工的银行卡中。

通讯员 巴明星

审计局 让慈善资金更加透明

近日,记者从市审计局获悉,该局围绕“保障民生、服务民生、改善民生”这一主题,对全市慈善资金筹集、管理和使用情况进行了首次专项审计。

审计表明,2012至2014年度,市慈善总会接受慈善资金1580.65万元,支出资金1549.07万元。其中,先后开展了“爱心成就梦想”和“牵手工程”两项助学资助活动,共发放助学善款108万元,帮助373名贫困新生圆了大学梦;开展“慈善SOS”紧急救助项目,实施大病救助229人,支出善款94.16万元,实施临时救助1642人,支出善款67.72万元;开展“爱在夕阳”助老项目,为解决全市14个养老机构生活设施支出善款119.82万元。

新郑市审计局负责人周宏超说,通过审计,进一步增强了新郑慈善资金透明化,有效增强社会捐款物资的安全度,通过审计也监督数以千万的款物能够发挥合理、高效的作用,杜绝一切可能存在的贪污、挪用和浪费行为。同时有效推动了新郑市慈善事业发展。通讯员 马党

高考成绩连续24年位居郑州郊县市第一 新郑市召开教师节庆祝暨表彰大会

在第31个教师节来临之际,9月9日上午,新郑市隆重举行2015年教师节庆祝暨表彰大会,向全市教育工作者致以节日的问候和崇高的敬意。会议总结回顾了该市上一学年在教育事业领域取得的成绩,对2014~2015学年度6个教育教学突出贡献先进集体、41个教育工作先进集体和593名教学先进个人以及60名师德先进个人进行表彰奖励,并对下一阶段教育工作进行安排部署。该市领导刘建武、王效光、王保军、王金灿、

缙云峰、王海民等出席会议。

近年来,新郑市始终把教育放在优先发展的战略地位,紧紧围绕“遵循教育规律,促内涵式发展”的工作思路,切实加大教育投入,不断深化教育改革,全面落实素质教育,积极推进教育均衡发展。2015年,该市高考成绩连续24年位居郑州郊县市第一,高考成绩再创辉煌,并先后荣获“全国义务教育发展基本均衡县”“全省教育系统五好关工委”等一系列荣誉称号。2015年,新郑市新建、改扩建中小

学和幼儿园12所,有效改善了办学条件,为教育事业发展提供了保障。学前教育、义务教育、高中教育、成人职业教育、特殊教育等各类教育有序发展。招录各类教师人才137名,为教育事业健康发展注入新的活力。通过开展培训、师德师风建设,教师队伍建设成效突出,不断扩大资助范围和资助项目,今年共发放助学金1735.20万元,直接受益学生24421人次。持续关注外来务工人员子女就近入学并享受9年免费义务教育,给予全市

532名留守儿童更多关爱。

围绕新形势下教育事业的发展,该市领导强调,全市各级各部门要把关心教师、支持教育作为义不容辞的责任,把学校的事当作自己家的事来办,把教师的事当作自己亲人的事来办,把学生的事当作自己孩子的事来办,共同营造尊师重教良好环境。持续加大教育投入,狠抓办学条件改善、教育质量提升、教师队伍建设,努力办人民满意教育。

记者 杨宜锦 通讯员 朱少奇 孙伟涛

新郑市选派党员干部驻村(社区)任职第一书记

9月7日,新郑市召开选派党员干部驻村(社区)任职第一书记工作会议,决定从市直单位、乡镇党委选派297名党员干部驻村(社区)任职第一书记。新郑市领导王效光、刘德金参加会议。

会议决定,此次市直单位、乡镇党委选派的297名第一书记要分别在9月10日、15日前派驻村(社区),按照夯实基层基础和推进精准扶贫的部署要求,瞄准“建强基层组织、落实基础制度、推动精准扶贫、

弘扬新风正气、改善人居环境、办好惠民实事、围绕市委市政府中心工作”7项任务,以建强基层组织为核心,以推动精准扶贫为重点,以联系服务群众为关键,以落实基层四项基础制度为保障,着力解决“软、瘫、散、懒、乱、穷”等问题。

王效光指出:选派第一书记是推进扶贫开发、确保如期全面建成小康社会的现实需要;是夯实基础、推动基层组织建设不断深化的重要举措;

是密切党群关系、凝聚改革发展正能量的桥梁纽带。希望选派人员要提高思想认识,切实增强做好第一书记工作的责任感、使命感。要明确任务要求,当好党建的指挥员、发展的领航员、群众的服务员、维稳的信访员,切实履行第一书记到村工作的职责职能。要加强组织领导,认真落实责任、抓好学习培训、强化支持保障、形成工作合力、加强督查指导,确保第一书记驻村工作落到实处。

王效光强调:要进一步增强政治意识、大局意识,牢记责任、勇于担当,以敢于负责的态度、改革创新的精神、真抓实干的作风,扎实推进选派第一书记工作,为推进临空经济强市建设做出新的更大贡献。

据悉,2011年以来,该市先后分3批选派近500名党员干部到村(社区)担任第一书记,率先在全省实现第一书记全覆盖,取得明显成效。

记者 杨宜锦 通讯员 瑜洁

新建办 启动食品安全整治活动

9月9日,新建路街道办事处召开“双节”期间食品安全专项整治工作会议,全体班子成员、各三级网格长、辖区大型超市负责人等参加了会议,食品安全专项整治活动正式启动。

会议要求,通过“三抓”落实好食品安全专项整治工作:抓宣传引导。通过广播、横幅、宣传单、宣传专栏及滚动电子屏等方式,在超市、集贸市场、食品零售商店等重要区域广泛开展食品安全常识宣传活动,营造人人关心食品安全的良好氛围;抓隐患排查。开展专项排查,重点加强对辖区内集贸市场、城乡接合部的食品销售加工点等进行排查,并加大对超市、摊贩、临时加工点等场所的监管力度,确保不留死角;抓监督整治。加大对粮油、肉制品、水产品、饮料、烟酒等节日必需品的监督整治力度,对措施不力、消极应付的,严格追究相关责任,坚决遏制食品安全事故的发生。通讯员 吴淑霞

新郑联通全力打造全光网示范县

面对宽带市场竞争激烈的态势,新郑联通紧紧抓住“宽带中国”战略实施机遇,新郑联通公司于2014年12月率先启动宽带网络光纤化改造工作,并于2015年7月28日与郑州联通签订全光网驻地网“军令状”,承诺2015年8月实现全光网目标。

全光网改造是惠民利民的

伟大工程,全光网是对传统PSTN和DSL的革命性替代,具有网速快、稳定性好、带容量接近无限等优点,克服现有网络在传输和交换时的瓶颈,减少信息传输的拥塞延时,大幅提高网络的吞吐量。由于光信号传输稳定,光纤宽带更加稳定,故障率明显下降,将有力提升通信

服务水平,提升用户感知。

全光网的成功建立是通信发展史上又一里程碑意义的大事,任重而道远,但是,新郑联通人不怕苦、不怕累,为此作出了积极努力,采用建维营“四位一体”作业模式,坚持光网改造与营销“一体化”,积极按照国务院关于加快高速宽带网络建设、

推进网络提速降费的要求,无条件为在网宽带用户免费提速,最低提至8M,加快推进农村与城镇光网改造的步伐。

截止到2015年8月底,新郑联通公司累计改造驻地网276个,累计迁转3.8万户,基本实现了全光网驻地网的目标。

记者 杨宜锦